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SUPUESTO N.º 4

CONVOCATORIA DE SESIÓN PLENARIA POR VÍA TELEMÁTICA.
OBLIGACIÓN DE LOS CONCEJALES DE RELACIONARSE

ELECTRÓNICAMENTE CON LA CORPORACIÓN MUNICIPAL EN
LA QUE SE INTEGRAN. IMPUGNACIÓN DE SESIÓN DE PLENO
POR VULNERACIÓN DEL DERECHO FUNDAMENTAL DE LOS
CONCEJALES DEL ARTÍCULO 23.1 DE LA CE. PRESENTACIÓN

TELEMÁTICA DE UN RECURSO ADMINISTRATIVO.
OBLIGACIÓN DE DETERMINADOS SUJETOS DE PRESENTACIÓN

DE ESCRITOS POR VÍA TELEMÁTICA. INADMISIÓN DEL
RECURSO ADMINISTRATIVO
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PLANTEAMIENTO

I. Con fecha 25 de noviembre de 2019 se convoca sesión plenaria ordinaria
por el Alcalde del Ayuntamiento de TCN, a celebrar el día 28 de noviembre de
2019, en el Salón de Sesiones del Consistorio, a las 20:00 horas. La notificación
de la convocatoria se realizó mediante un sistema de convocatoria telemática
(así se viene realizando en dicha entidad local desde el año 2017, tras realizarse
un curso de formación relativo al uso electrónico de tales medios destinado a
los corporativos municipales), a través de la plataforma electrónica facilitada por
la Diputación Provincial a los Ayuntamientos de la provincia, que voluntaria-
mente se adhirieron a este servicio, con notificación en el correo electrónico de
cada concejal y un aviso a su teléfono móvil indicándoles que la convocatoria
se encuentra a su disposición en la plataforma provincial. Junto a la convocatoria
se adjunta el borrador de acta de la sesión anterior de fecha 31 de octubre de
2019, y se señala a su vez la puesta a disposición de la documentación que
integra los distintos expedientes que se incluyen en el orden del día a través de
la sede electrónica de dicho Ayuntamiento, con acceso directo al gestor de
expedientes electrónico (contratado por la entidad municipal, a su vez, con una
empresa privada que suministra el uso de esta herramienta). Esa documentación
estuvo disponible para los concejales a través de la sede electrónica municipal
desde la fecha de firma de la notificación, 25 de noviembre de 2019 y hasta las
23:59 horas del día de la sesión, 28 de noviembre.

Las Comisiones Informativas correspondientes emitieron dictamen favorable
a la aprobación de los asuntos incluidos en el orden del día mencionado en
sesiones respectivas de fecha 22 de noviembre de 2019. Con motivo de la con-
vocatoria de estas Comisiones Informativas, igualmente, se puso a disposición
de los concejales la documentación de los expedientes de los asuntos a dicta-
minar desde su convocatoria hasta el mismo día 25 de noviembre de 2019.

El día de la celebración del Pleno, 28 de noviembre de 2019, a las 19:00
horas, se presenta el Sr. Portavoz del Grupo municipal B en las oficinas de
Secretaría, reclamando que se le faciliten los expedientes en formato papel de
los cinco puntos incluidos en el orden del día de la sesión plenaria que está
previsto se celebre, en primera convocatoria, una hora después. La funcionaria
encargada de personal, que se encontraba en las dependencias municipales a
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esa hora, le responde que no dispone de los expedientes en formato papel, y que
no puede tampoco asistirle el técnico informático municipal para acceder a la
sede electrónica y descargar e imprimir esa documentación porque su jornada
ya había concluido a las 15:30 horas y no se encontraba localizable.

Hay que indicar que el Ayuntamiento de TCN dispone de un Reglamento
Orgánico Municipal, aprobado el 6 de junio de 2017, y publicado en el Boletín
Oficial de la Provincia el 20 de junio de 2017, que establece en su artículo 30.2
que la notificación de la convocatoria de las sesiones plenarias incluyendo el
orden del día y el borrador del acta de la sesión anterior podrá hacerse por
medios telemáticos, y en el apartado 3º de este artículo añade que la documen-
tación íntegra de los asuntos incluidos en el orden del día de la sesión «deberá
figurar a disposición de los Concejales desde el día de la convocatoria en la
Secretaría General del Ayuntamiento».

Antes de comenzar la sesión de Pleno, la funcionaria encargada de personal
le comenta a la Secretaria municipal —que llega al Ayuntamiento a las 19:55
horas—, que el Sr. Portavoz del Grupo municipal B ha reclamado a las 19:00
horas los expedientes en formato papel de los cinco puntos incluidos en el orden
del día de dicha sesión plenaria, y que no ha sido posible facilitárselos.

Durante la celebración de la sesión plenaria, el Sr. Portavoz del Grupo muni-
cipal B, así como el resto de concejales integrantes de su Grupo, votaron en
contra de todos los puntos incluidos en el orden del día.

Días después, en concreto el 10 de diciembre de 2019, el referido concejal
interpone un recurso contencioso-administrativo de protección jurisdiccional de
derechos fundamentales, con la pretensión de que se declare nula la sesión ple-
naria celebrada el 28 de noviembre de 2019, por vulneración del derecho fun-
damental de participación de los ciudadanos en los asuntos públicos, consa-
grado en el artículo 23.1 de la CE. En su recurso, mantiene que los concejales
del Ayuntamiento de TCN no están obligados legalmente a mantener relaciones
con la Corporación municipal de la que son miembros corporativos mediante
vía telemática, así como que pidió antes de comenzar la antedicha sesión que
se le facilitara la documentación de los asuntos a tratar en formato papel, al tener
problemas en el acceso a la sede electrónica, lo que no se hizo efectivo, con lo
que entiende vulnerados sus derechos, ya que todos los concejales tienen el
derecho de examinar toda la documentación que integra los asuntos que figuran
en el orden del día de las sesiones plenarias desde el momento en que se pro-
duzca la convocatoria, según recoge el propio Reglamento Orgánico Municipal,
accediendo en la Secretaría General.

Ese mismo día en el que interpone el recurso contencioso-administrativo, y
en el transcurso de una sesión extraordinaria de la Comisión Informativa de
Régimen Interior, Personal y Patrimonio, dicho concejal declara expresamente
que tiene problemas para entrar en la sede electrónica con motivo de las con-
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Desde la publicación de la 4ª edición de Administración 
Local Práctica en 2020, se ha producido una aceleración 
de las cosas fundamentalmente motivada por la pandemia 

de Covid y por la crisis económica subsiguiente. Por todo ello, 
resulta especialmente oportuna esta 5ª edición que aborda la 
necesaria actualización de sus contenidos. Así, por ejemplo, se 
plantea un supuesto adaptado a la nueva regulación del Impues-
to sobre incremento de Valor de los Terrenos de Naturaleza Urba-
na ( IVTNU); se incorporan diversas referencias al Real Decreto 
203/2021, de 30 de marzo, por el que se aprueba el Reglamento de 
actuación y funcionamiento del sector público por medios elec-
trónicos (RAFSPME) y su interpretación por el Tribunal Supremo; 
en materia de contratación se incorpora la doctrina más recien-
te y se incluye un supuesto de notable interés práctico sobre la 
revisión de precios extraordinaria habilitada por el Real Decreto 
Ley 3/2022, de 1 de marzo. Por supuesto, el urbanismo recobra 
también especial protagonismo en esta nueva edición, a partir 
de las novedades normativas especialmente relevantes en diver-
sas Comunidades Autónomas (Valencia, Andalucía…).
En definitiva, todos los bloques de materias han sido revisados 
y puestos al día, añadiendo todas las novedades que resultan 
imprescindibles para la práctica administrativa local.




